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ПОЛИТИКА

Одр жа на тре ћа Избор на скуп шти на Општин ског одбо ра СНС у Теме ри ну

ДЕЈАН БРА ДАШ НОВИ ПРЕД СЕД НИК 
ОПШТИН СКОГ ОДБО РА СНС У ТЕМЕ РИ НУ
Тре ћа Избор на ску шти на 

Општин ског одбо ра Срп-
ске напред не стран ке одр-

жа на је 27. апри ла у позо ри-
шној сали Кул тур ног цен тра 
„Луки јан Мушиц ки“ Теме рин. 

Пред пуном салом, у којој је 
било 300 гра ђа на, чла но ва и 
сим па ти зе ра стран ке, 34 деле-
га та су јед но гла сно иза бра ли 
доса да шњег пове ре ни ка Срп-
ске напред не стран ке (СНС) у 
Теме ри ну Деја на Бра да ша за 
пред сед ни ка Општин ског одбо-
ра. 

Након гла са ња ску пу се обра-
тио ново и за бра ни пред сед ник 
Општин ског одбо ра СНС иста-
кав ши да је, од када је Срп ска 
напред на стран ка у Теме ри ну 
пре у зе ла одго вор ност да води 
општи ну Теме рин, ура ђе но 
мно го и да гра ђа не наше 
општи не чека ју вео ма зна чај не 
инве сти ци је. 

– Наш Општин ски одбор је од 
2020. годи не био у ста ту су пове-
ре ни штва. Вео ма је зна чај но да 
смо и на овој Избор ној скуп-
тши ни пока за ли стра нач ко 
једин ство и опре де ље ност ка 
зајед нич ком циљу, а то је да сви 
зајед но ради мо за добро бит 
наше земље и наше општи не –  
рекао је Брадаш.

Општин ски одбор СНС (ОО 
СНС) у Теме ри ну фор ми ран је 
пре 15 годи на, а Бра даш исти че 
да су од тада про шли раз не 
фазе, од опо зи ци о ног дело ва-
ња, актив ног уче ство ва ња у 
вла сти, до пре у зи ма ња апсо-

лут не већи не у Скуп шти ни 
општи не Теме рин. 

– Од 2014. годи не Срп ска 
напред на стран ка у Теме ри ну 
актив но уче ству је у вла сти, а од 
2016. има апсо лут ну већи ну у 
Скупшт ни општи не Теме рин. 
Нарав но, ту власт дели мо са 
нашим коа ли ци о ним парт не ри-
ма са који ма смо и до сада има-
ли корект ну сарад њу и веру је мо 
да само зајед нич ком радом, 
бри гом и зала га њем може мо да 

допри не се мо бољем и успе шни-
јем Теме ри ну. 

Када је реч о даљем дело ва њу 
и про гра му стран ке на локал ном 
нивоу Бра даш нагла ша ва да 
актив но раде на томе да реа ли-
зу ју сво ја пред из бор на обе ћа ња.

– На општин ском нивоу, као и 
до сада, поку ша ће мо да реа ли-
зу је мо зна чај не капи тал не 
инфра струк тур не про јек те. Као 
што вам је позна то ми се нала зи-
мо тре нут но у фази реа ли за ци је 

изград ње фабри ке воде. То је 
јед но од наших основ них пред-
из бор них обе ћа ња. Тру ди ће мо 
се да наста ви мо изград њу кана-
ли за ци о не мре же. Пре све га за 
тако нешто потреб на нам је 
подр шка виших нивоа вла сти. 
Веру је мо да ћемо доби ти ту 
подр шку и да је то јед но од оних 
зна чај них пред из бор них обе ћа-
ња које ћемо у наред ном пери о-
ду успе ти да реа ли зу је мо. Нор-
мал но то је про цес који је дуго-
тра јан, који зах те ва мно го пре 
све га финан сиј ских сред ства, 
али и мно го вре ме на – обја шња-
ва Бра даш. 

Посеб ну пажњу су, како каже, 
у свом ман да ту посве ти ли нај-
мла ђим сугра ђа ни ма. 

– Про тле клих неко ли ко годи на 
има ли смо један ивен сти ци о ни 
циклус рекон струк ци је и обно ве 
наших школ ских и пред школ ских 
уста но ва. Тре нут но се реа ли зу ју 
радо ви на рекон струк ци ји врти-
ћа у Бач ком Јар ку, а оче ку је мо 
до кра ја годи не да кре не мо и у 
реа ли за ци ју про јек та рекон-
струк ци је основ не шко ле на 
Теле пу. Тиме ћемо у нај ве ћем 
делу има ти зао кру же ну цели ну 
рекон стру и са них и обно ве ље них 
обје ка та основ них шко ла и пред-
школ ских уста но ва. 

Пред сто је ћи редов ни избо ри 
на локал ном нивоу оче ку ју нас 
наред не годи не, а Бра даш веру-
је да ће гра ђа ни пре по зна ти 
поли ти ку напрет ка, про спе ри те-
та и да ће пру жи ти подр шку СНС. 

– Посе бан акце нат ћемо да 
ста ви мо и на уна пре ђе ње пут не 
инфра струк ту ре и као што смо 
нај ављи ва ли у про те клом пери о-
ду оче ку је мо да у току ове годи-
не наста ви мо са асфал ти ра њем 
и инве сти ци о ним одр жа ва њем 
наших локал них путе ва. Веру јем 
да ће то наши гра ђа ни пре по зна-
ти и да ће нам на пред сто је ћим 
избо ри ма, који нас оче ку ју веро-
ват но иду ће годи не на про ле ће 
када им је редо ван тер мин, пру-
жи ти и подр шку – закљу чу је  
Бра даш. 

На Избор ној скуп шти ни иза-
бра ни су и пот пред сед ни ци ОО 
СНС Теме рин: Мла ден Зец, др 
Срђан Хрњак, Мира Родић и 
Кла ра Милен ко вић, а за секре-
та ра иза бра на је Нина Срдић. 

Т. К.
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АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Гло бал ни пла но ви
и кри за у Срби ји

Након два неви ђе на маса кра, оног 
можда нај шо кант ни јег на Вра ча-
ру и оног не мање мон стру о зног 

у Мла де нов цу, наше дру штво је ушло 
у тур бу лент ни пери од, у кри зу у каквој 
нисмо били годи на ма. Но, кри за (кри зис 
– суд) по мно го чему спе ци фич на иза зва-
на је дога ђа ји ма који нам се до сада нису 
деша ва ли (мислим на маса кр у шко ли 
Вла ди слав Риб ни кар где је дете почи-
ни ло нај мон стру о зни ји зло чин). Оту да 
види мо да је срп ско дру штво у шоку, 
дубо ко потре се но наве де ним тра ге ди ја-
ма, те је пита ње када и како ће уоп ште 
доћи до макар мини мал ног опо рав ка и 
сми ри ва ња. Дру штве на гиба ња су логич-
на после ди ца шока, стра ха (нека да и 
пани ке), али, осим што су при ли ка нама 
сами ма да види мо пра во лице наше 
колек тив не и лич не сла бо сти, шан са су 
и про фе си о нал ним гло бал ним дири ген-
ти ма кри за да иско ри сте слу ђе ну Срби ју 
како би додат но осла би ли нашу држа ву 
и убр за но спро ве ли сво ју аген ду на Бал-
ка ну.

А она је јасна већ три де сет годи на, од 
рас па да бив ше држа ве. Ко мисли да се 
мења грд но се вара. Једи но што је услов-
но рече но ново јесте рат у Укра ји ни и 
услед тога поку шај убр за ња овог про це-
са, ако тре ба и бру тал ни јим мето да ма. 
Оту да страх да се ова кри за нашег наро-
да може иско ри сти ти за додат ну деста-
би ли за ци ју и рас пар ча ва ње је апсо лут но 
реа лан. А за то је доказ (поред уну тра-
шњих неми ра и тур бу лен ци ја) пре трес 
поли ти ке Бај де но ве адми ни стра ци је на 
Запад ном Бал ка ну (читај Срби ји) пред 
Одбо ром за спољ но по ли тич ке одно се 
аме рич ког Сена та, пре две неде ље. На 
рас пра ви су били Дерек Шоле и Габри јел 
Еско бар. Они су нагла си ли да је будућ-
ност Запад ног Бал ка на при о ри тет Бај-
де но ве адми ни стра ци је, што гово ри да 
нам неће баш бити лако у непо сред ној 
будућ но сти.

Осим што је тема на овом ску пу била 
ста ра наме ра да се Срби ја трај но одво ји 
од Руси је, али и Кине, те поста не пот пу-
ни вазал (није им довољ но што је иона ко 
у том ста ту су, хоће да он буде апсо лу тан 
и непо пра вљив) запад ног гло бал ног све-
та, пред се да ва ју ћи одбо ра, демо крат ски 
сена тор Боб Менен дез заме рио је зва-
нич ни ци ма Стеј департ мен та што углав-
ном врше при ти сак на “држа ву Косо во”, 
али да, како рече, уоп ште нема мно го 
при ти са ка на Бео град. Да, добро сте про-
чи та ли нема мно го при ти са ка на Бео град 

и нема гаран ци ја, 
дода је Менен дез, 
да Зајед ни ца срп-
ских општи на неће 
поста ти нова Репу-
бли ка Срп ска.

Дакле ово је само 
потвр да да поли тич ки запад на челу са 
Аме ри ком, или гло бал на држа ва, хоће 
да про гу ра ју Европ ски план, или Фран-
цу ско-немач ки план, или нај спро сти је 
НАТО план за Косо во, при чему Срби ји 
неће да пону де ни оно нај ма ње, а то је 
ЗСО како је она дого во ре на при ли ком 
пот пи си ва ња првог Бри сел ског спо ра зу-
ма. Хоће да је све ду на заи сте неку декор 
орга ни за ци ју уну тар лажне држа ве Косо-
во. А зауз врат Срби ји нуде (читај при мо-
ра ва ју Срби ју) да уве де санк ци је Руси ји 
и да се еко ном ски одво ји од Кине. Тек 
тада ће Запад ни Бал кан бити ушти мо ван 
по њихо вом моде лу који под ра зу ме ва 
хомо ге ни за ци ју чита вог про сто ра који 
кон тро ли шу у кон фрон та ци ји са Руси јом.

Услед горе наве де ног не тре ба да 
нас чуди поку шај деста би ли за ци је 
Срби је, поку шај да се овај шок који 

је дожи ве ла наша наци ја, иско ри сти како 
би се при ве ли још дубљем вазал ству 
наша држа ва и наш народ. Нарав но од 
тога се није лако одбра ни ти, у пита њу су 
меха ни зми дири го ва ња и кон тро ли са ња 
кри зом (а можда чак и спре ма ње обо је-
не рево лу ци је, или макар прет ње истом) 
који су изу че ни и који се чак рутин ски 
при ме њу ју. Ипак неће нам бити уте ха 
ако кон ста ту је мо да је овај шок иза звао 
и про ду био кри зу нашег дру штва, те да 
због тога тешко да би било која држа ва 
успе ла да се одбра ни од овог типа суб-
вер зив не делат но сти. 

Уте ха, а и макар мини мал на шан са, 
биће нам само наша делат ност усме-
ре на ка саби ра њу (пре све га око цркве 
и држа ве), ка сми ри ва њу дру штва, ка 
поку ша ју отва ра ња јед них пре ма дру ги-
ма што би вре ме ном ути ца ло на какву 
такву хомо ге ни за ци ју. Ово смо дужни 
да чини мо сви, наро чи то нај у ти цај ни ји 
и нај моћ ни ји акте ри поли тич ког и дру-
штве ног живо та на челу са поли тич ким 
и инте лек ту ал ним ели та ма, било да 
при па да ју пози ци о ном или опо зи ци о-
ном поли тич ком и дру штве ном миљеу. 
У про тив ном доче ка ће мо тешка вре ме-
на (како изгле да неу мит на) расла бље ни 
што ће усло ви ти мно го веће стра да ње 
него што би ина че било да смо ује ди ње-
ни и сло жни.

Општи на Теме рин од Покра ји не доби ла 49.9 мили о на дина ра за Дом кул ту ре у Сири гу

ДО КРА ЈА ГОДИ НЕ ПОТ ПУ НО НОВ 
ДОМ КУЛ ТУ РЕ У СИРИ ГУ

За прву фазу издво је но 33 док је за дру гу фазу радо ва на објек ту Дом кул ту ре у Сири гу наме ње но 79 
мили о на дина ра – До кра ја јуна ове годи не ново дечи је игра ли ште у цен тру Сири га

Општи на Теме рин је доби ла сред-
ства у изно су од 49.9 мили о на 
дина ра за дру гу, завр шну фазу 

радо ва на објек ту Домa кул ту ре у Сири гу, 
по Кон кур су за финан си ра ње - суфи нан-
си ра ње про је ка та уна пре ђе ња кул тур-
не инфра струк ту ре и опре ма ње обје ка та 
кул ту ре у јав ној сво ји ни у АП Вој во ди ни у 
2023. годи ни, 

Тим пово дом, у Срем ској Митро ви ци 22. 
маја пред сед ник Покрајн ске вла де Игор 
Миро вић уру чио је уго вор пред сед ни ку 
Општи не Теме рин Мла де ну Зецу. 

– Издва ја њем ових сред ста ва покре ну-
ли смо један сна жан про цес и веру јем да 
ћемо у будућ но сти бити поно сни што смо 
део зајед нич ке поли ти ке јер смо обез бе-
ди ли финан сиј ска сред ства која нас воде 
ка реа ли за ци ји про је ка та у обла сти кул ту-
ре - иста као је Миро вић.

Теме рин се раз ви ја у свим прав ци ма 
и ова сред ства доне ће сугра ђа ни ма из 
Сири га про стор који ће поста ти кул тур ни 
цен тар Месне зајед ни це Сириг, а пре ма 
речи ма пред сед ни ка Зеца, Сири жа ни ће 
конач но има ти место где ће моћи да очу-

ва ју и про мо ви шу пра ве вред но сти.
– За дух јед ног наро да и његов опста нак 

нај ва жни је је очу ва ње и про мо ци ја кул ту-
ре и њених ства ра ла ца. Јако је важно да 
сва ка месна зајед ни ца има сво ју кул тур ну 
ста ни цу где ће сугра ђа ни има ти ква ли те-
тан кул тур ни живот, где ће моћи да се орга-
ни зу ју кон цер ти, при ред бе, изло жбе сли-
ка, као и про мо ци је књи жев них дела. До 
кра ја годи не Сириг ће има ти сјај но место 
за кул тур не садр жа је, а воде ће кул тур не 
мани фе ста ци је попут „Сири шко пре ло“ 
конач но ће има ти свој дом – наво ди Зец.

На кон кур су Покра јин ског секре та ри-
ја та за кул ту ру, јав но инфор ми са ње и 
одно се  с  вер ским зајед ни ца ма, поред 
про јек та Општи не Теме рин подр жа ни 
су про јек ти у још 10 гра до ва и општи на, 
а уру чи ва њу је при су ство ва ла и Дра га-
на Мило ше вић, покра јин ски секре тар за 
кул ту ру, јав но инфор ми са ње и одно се с 
вер ским зајед ни ца ма.

Небој ша Вука ди но вић, одбор ник из 
Сири га се испред мешта на захва лио 
Мини стар ству кул ту ре, Покра јин ском 
секре та ри ја ту за кул ту ру и локал ној 

само у пра ви што су пре по зна ли зна-
чај ове инве сти ци је, пору чив ши да ће 
њеном реа ли за ци јом бити уна пре ђен 
кул тур ни живот целог места.

– На овај начин умно го ме ћемо допри-
не ти ожи вља ва њу Сири га. Када се гра де 
кул тур не уста но ве, то има посе бан зна-
чај, јер се тиме умно жа ва духов но биће 
јед ног наро да. Дом кул ту ре биће на 
понос свих мешта на, савре ме но опре-
мљен, капа ци те та око 250 седи шта. Ово 
ће бити цен трал но место оку пља ња на 
коме ћемо пред ста вља ти кул ту ру, тра-
ди ци ју и оби ча је. Вели ку захвал ност 
дугу је мо Мини стар ству кул ту ре, Покра-
јин ском секре та ри ја ту за кул ту ру, као и 
локал ној само у пра ви што су пре по зна ли 
потре бе гра ђа на нашег села – пору чу је 
Вука ди но вић.

Прва фаза рекон струк ци је и доград ње 
објек та Дома кул ту ре у Сири гу при ве де-
на је кра ју и она је под ра зу ме ва ла руше-
ње ста рог објек та, као и изград њу сиве 
град ње тј. ста вља ње објек та под кров, за 
коју је Мини стар ство кул ту ре издво ји ло 
10 мили о на, док је из буџе та Општи не 
Теме рин издво је но 23 мили о на.

Дру га фаза под ра зу ме ва ком пле тан 
завр ше так целог објек та, (фаса да, сто ла-
ри ја, уну тра шњи радо ви, подо ви, инста-
ла ци је), а вред ност ових радо ва изно-
си 79 мили о на дина ра, од којих је 49.9 
мили о на издво јио Покра јин ски секре-
та ри јат за кул ту ру, док је оста ли износ 
обез бе ди ла локал на само у пра ва. Завр-
ше так радо ва одно сно дру ге фазе радо ва 
се оче ку је до кра ја годи не, а јав на набав-
ка за ову фазу биће рас пи са на у јуну.

Испред Месне зајед ни це, у самом цен-
тру села, гра ди се дечи је игра ли ште. За 
ову наме ну локал на само у пра ва је из 
буџе та издво ји ла 3.9 мили о на дина ра, а 
оче ку је се да ће бити поста вље но до кра-
ја јуна. У Сири гу посто је 4 игра ли шта, која 
су ста ра пре ко 15 годи на. Ово ће бити 
прво са аде кват ном и модер ном под ло-
гом и рекви зи ти ма. Сириг ће  у цен тру 
има ти нов Дом кул ту ре и модер но дечи је 
игра ли ште на корист свим гра ђа ни ма.

С. К.
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Пројекат «У свему смо заједно 2023» финансијски је подржала Општина Темерин. Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Општине Темерин.

Све ча но уру че на ауто-седи шта за децу

ДОДЕ ЉЕ НО 80 АУТО-СЕДИ ШТА
ЗА ДЕЦУ

За ову наме ну из буџе та издво је но 400.000 дина ра – Пра вил но поста вље но седи ште за децу нај ва-
жни је за њихо ву без бед ност у сао бра ћа ју

Општи на Теме рин је 18. маја у позо-
ри шној сали Кул тур ног цен тра 
„Луки јан Мушиц ки” доде ли ла 80 

бес плат них ауто-седи шта роди те љи ма који 
су се при ја ви ли на кон курс и испу ни ли про-
пи са не усло ве. 

Општи на Теме рин пети пут спро во ди ову 
акци ју, а и ове, као и про шле годи не, сви 
који су апли ци ра ли доби ли су ауто-седи-
шта за децу.

Из буџе та Општи не Теме рин за ову наме-
ну издво је на су сред ства за 60 ауто-седи-
шта, у изно су од 400.000 дина ра, док је 
пре о ста лих 20 обез бе ди ла Аген ци ја за без-
бед ност сао бра ћа ја, која сва ке годи не на 
овој акци ји сара ђу је са локал ном само у-
пра вом. 

На цере мо ни ји доде ле гово ри ли су пред-
сед ник Општи не Теме рин Мла ден Зец и 
пред сед ник Саве та за без бед ност сао бра-
ћа ја  Дра ган Бје љац.

Након њихо вог обра ћа ња, дипло ми ра ни 
инже њер сао бра ћа ја Мари ја на Јова но вић 
одр жа ла је пре да ва ње о томе коли ко је 
важно кори сти ти ауто-седи шта, али и како 

их поста ви ти у скла ду са виси ном и кила-
жом дете та. 

Ауто-седи шта је уру чи вао пред сед ник 
општи не иста кав ши том при ли ком задо-
вољ ство што види толи ки број роди те ља и 
што су успе ли сви ма да обез бе де седи шта 
за децу. 

– План је био да поде ли мо 50 ауто-седи-
шта, међу тим кад смо виде ли да их се 80 
при ја ви ло, потру ди ли смо се да обез бе ди-
мо сред ства како нико не би био заки нут. 
Не само зато што ауто-седи шта има ју неку 
мате ри јал ну вред ност, већ зато што су заи-
ста кори сна и било би ми вео ма жао да 
било ко пре во зи децу на небе збе дан начин. 
Вео ма је важно послу ша ти ову обу ку коју 
орга ни зу је мо у скло пу акци је. С обзи ром на 
то да имам дво је деце  и да сам им у ауто-
мо би лу наме стио седи шта, био сам убе ђен 
да радим то на испра ван начин, како пише 
у упут ству. Међу тим, када сам први пут 
одслу шао ово пре да ва ње схва тио сам да ја 
сво ју децу возим пот пу но небе збед но. Зато 
је важно послу ша ти ову обу ку како би оно 
нај вред ни је што има мо, а то су наша деца, 

била без бед на – пору чио је Зец. 
Пред сед ник Саве та за бебед ност сао бра-

ћа ја у општи ни Теме рин Дра ган Бје љац 
каже да деца нај ви ше стра да ју као пут ни ци 
у вози лу, а не као пеша ци.

– Јако је бит но да кори сти мо сигур но сна 
ауто-седи шта када пре во зи мо децу, зато 
што ста ти сти ка пока зу је да у нашој земљи 
нај ви ше деце стра да у сао бра ћај ним незго-
да ма, као пут ни ци у вози лу, а не као пеша-
ци или воза чи бици кла. Зато Општи на 
Теме рин већ неко ли ко годи на у кон ти ну и-
те ту, поред бес плат не поде ле ауто-седи-
шта, орга ни зу је и еду ка ци ју о томе коли ко 
је важно упо тре бља ва ти сигур но сна седи-
шта и како их пра вил но поста ви ти. Није 
само важно да има те то седи ште, већ и да 
га добро поста ви те, запра во од тога и зави-
си коли ко ће дете бити без дед но у току 
вожње – обја шња ва Бје љац.

Пре ма послед њим инди ка то ри ма Аген-
ци је за без бед ност сао бра ћа ја  сте пен упо-
тре бе ауто-седи шта за децу данас је око 70 
про це на та у одно су на прет ход не годи не.

Т. К.

Бач ки Јарак обе ле жио Дан коло ни за ци је, Дан села и Дан Основ не шко ле „Слав ко Родић“

ОБЕ ЛЕ ЖА ВА ЊЕ 77 ГОДИ НА
ОД КОЛО НИ ЗА ЦИ ЈЕ БАЧ КОГ ЈАР КА
За Бач ки Јарак 11. мај има 

посе бан зна чај, јер то је 
датум када се у овој месној 

зајед ни ци обе ле жа ва Дан коло-
ни за ци је, Дан МЗ Бач ки Јарак, 
али и Дан ОШ „Слав ко Родић“.

Тим пово дом је у спорт ској 
хали ОШ „Слав ко Родић“ упри-
ли че на Све ча на ака де ми ја коју 
је отво рио пред сед ник МЗ Бач-
ки Јарак Вла до Кара но вић .

– Пре 77 годи на коло не наших 
пре да ка, кра ји шких Срба, кре ну-
ле су пут Вој во ди не где их је 
чекао нови живот. Кре ну ли су са 

децом и нешто сто ке у желе-
знич ким ваго ни ма, а неко ли ко 
ваго на зау ста ви ло се у Бач ком 
Јар ку. Овде су их доче ка ле напу-
ште не куће у које су се усе ли ли. 
Поче ци су били тешки и било је 
поро ди ца које се нису могле 
при ви ћи на усло ве живо та и 
кли му, па су се вра ти ле назад. 
Данас се под се ћа мо упра во на 
те наше коре не, на то ко смо и 
ода кле су дошли наши пре ци. 
Због тога их мора мо сачу ва ти од 
забо ра ва – пору чу је Кара но вић.

Пред сед ник Општи не Теме рин 
Мла ден Зец обра тио се оку пље-
ни ма нагла сив ши зна чај овог 
дана за гра ђа не Бач ког Јар ка. 

– Наши пре ци који су дошли 
овде дали су темељ за даљи 
раз вој будућ но сти свих нас. 
Овде су кре ну ли од нуле са изра-
же ним патри о ти змом, бор бе но-
шћу, соли дар но шћу и жељом за 
обно ву земље. На томе смо им 
вео ма захвал ни и ево, већ 77 
годи на чува мо успо ме ну на тре-
ну так када су наши пре ци кро чи-

ли на ово тле. Ових дана се при-
се ћа мо и Слав ка Роди ћа, Петра 
Кочи ћа, Мике Босни ћа, Мла де-
на Сто ја но ви ћа, Гаври ла Прин-
ци па и мно гих дру гих који су 
дали сво је живо те да не бисмо 
живе ли у оку па ци ји. Мислим да 
сви зајед но тре ба да учи мо од 
наших пре да ка и да ника да не 
тре ба да пре ста не мо да негу је-
мо тра ди ци ју, кулу ту ру, оби ча је, 
толе ран ци ју. До сада смо то 
ради ли. Наш Бач ки Јарак је 
изне дрио мно ге док то ре, про-
фе со ре, настав ни ке. Има мо јако 
добру децу у нашем селу и сви 
се зајед но тру ди мо како би они 
оства ри ли што боље резул та те, 
а самим тим и нас пред ста вља-
ли како у Срби ји, тако и у све ту 
– рекао је Зец. 

Гост Све ча не ака де ми је је био 
музеј ски савет ник, етно лог Бог-
дан Шека рић из Музе ја Вој во-
ди не који је под се тио све оку-
пље не како је текао про цес 
насе ља ва ња Бач ког Јар ка и 
коли ко се у 20. веку про ме ни ла 
етнич ка сли ка општи не Теме-
рин. 

Т. К.

НАСЕ ЉА ВА ЊЕ
КОЛО НИ СТА
ДО кра ја 1945. годи не 

45.000 поро ди ца из раз ли-
чи тих кра је ва тада шње Југо-
сла ви је напу сти ло је сво ја 
огњи шта и досе ли ло се на 
има ња вој во ђан ских Нема-
ца.   

У Бач ки Јарак се 1946. 
годи не досе ли ло 254 поро-
ди це са око 1.600 чла но ва, 
пре те жно из Босан ске Кра ји-
не. То је било окон ча ње 
прве фазе насе ља ва ња 
коло ни ста. Досе ља ва ње је 
наста вље но и током 1947. 
годи не, када је досе ље но 
још 113 поро ди ца са укуп но 
676 чла но ва. По  зва нич ним 
пода ци ма Бач ки Јарак је 
Нову 1948. годи ну доче као 
са 2.438 ста нов ни ка. 
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Пројекат «Комшија није мањина 2023» финансијски је подржао Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.

У Теме ри ну одр жан 22. теме рин ски и 12. вој во ђан ски сајам раки је

ТРА ДИ ЦИ ЈА ДУГА
ВИШЕ ОД ДВЕ ДЕЦЕ НИ ЈЕ

Изло же но укуп но 169 узо ра ка – Доде ље не награ де за нај бо ље оце ње не раки је 

Од 10. до 13. маја у Теме ри ну је одр жан 
22. теме рин ски и 12. вој во ђан ски 
сајам раки је, у орга ни за ци ји Удру же-

ња „Дру штво при ја те ља баште“.
Кон цеп ци ја сај ма под ра зу ме ва ла је нај пре 

пре да ју узо ра ка раки је, која је оба вље на 10. 
и 11. маја у Омла дин ском дому. Узор ке је 
при ма ла и коди ра ла коми си ја из Теме ри на, 
а њихо во оце њи ва ње спро ве ла је струч на 
коми си ја из Сен те – Ред вите зо ва раки је 
„Све ти Нико ла“, чији је пред сед ник дипло-
ми ра ни тех но лог за алко хол на пића Јован 
Попов.

Секре тар „Дру штва при ја те ља баште“ 

Шан дор Шнеј дер опи сао нам је како је то 
изгле да ло на ово го ди шњем сај му из угла 
орга ни за то ра.

– Ми смо два дана при ма ли раки ју, коју је 
наша коми си ја еви ден ти ра ла под шифром и 
потом даље пре да ва ла на оце њи ва ње. Ред 
вите зо ва раки је „Све ти Нико ла“ из Сен те, 
струч на коми си ја која има међу на род но 
иску ство, сва ке годи не дола зи овде да оце-
њу је узор ке, па тако је било и сада. Оце њи-
ва ње је извр ше но у четвр так, а чла но ви 
коми си је су се поде ли ли у шест гру па и при-
ли ком дегу ста ци је раз ма тра ли су бистри ну, 
јачи ну и укус, одно сно коли ко се раки ја осе-

ти на воће. Када је оце њи ва ње завр ше но, 
напра вље на је еви ден ци ја и доде ље ни су 
бодо ви, од којих је било могу ће доби ти мак-
си мум 20 бодо ва. Резул та ти су обја вље ни у 
петак на интер не ту, а сајам је отво рен је у 
субо ту, 13. маја у 10 часо ва – обја шња ва 
Шнеј дер.

У Омла дин ском дому било је изло же но 
укуп но 169 узо ра ка раз ли чи тих врста овог 
алко хол ног пића – шљи ва, јабу ка, вишња, 
тре шња, кај си ја, бре сква, кру шка, виља мов-
ка, лоза, комо ви ца, дуња, дуд, зова и оста ле, 
спе ци јал не врсте. Изла га чи који су пред ста-
ви ли сво ју раки ју дошли су из гото во свих 

кра је ва Вој во ди не, затим из Срби је и Сло ве-
ни је и Мађар ске.

– Ове годи не је укуп но оце ње но 169 узо-
ра ка раки је про из во ђа ча из целе Вој во ди не 
– Зре ња ни на, Чуру га, Бече ја, Србо бра на, 
Врба са, Аде, Кул пи на, Сен те, Црвен ке и дру-
гих места. Има и узо ра ка из Срби је – из Кру-
шев ца, Ниша и Пара ћи на, као и један узо рак 
из Сло ве ни је. Наши при ја те љи из Мађар ске, 
из Јано шал ме, тако ђе су при сут ни, то је Удру-
же ње са којим сара ђу је мо дуго годи на, па су 
и они доне ли сво ју раки ју. Ту су неке еки пе 
које су редов не, дола зе из годи не у годи ну, а 
има и нових, који први пут уче ству ју на сај му 
раки је у Теме ри ну – наво ди Шнеј дер.

Посе ти о ци сај ма има ли су при ли ку да 
виде богат асор ти ман изло же них раки ја и, 
по жељи, да дегу сти ра ју, а изла га чи и так ми-
ча ри су поде ли ли сво је ути ске са нама.

– Дру ги пут сам на сај му раки је у Теме ри-

ну, био сам и про шле годи не, а тако ђе сам 
уче ство вао и на сај му вина као изла гач. Сада 
смо доне ли две врсте раки је, лозу која је 
осво ји ла злат ну меда љу и зову, за коју смо 
доби ли сре бр ну меда љу. Так ми чим се већ 
чети ри годи не и уче ству јем на 90% сај мо ва и 
фести ва ла, то ми је нека врста сатис фак ци је. 
Тако ђе, так ми че ња ми пома жу да видим где 
сам и чујем дру го мишље ње, што ми је и 
глав ни циљ због којег уче ству јем – исти че 
Кар чи Ишпа но вић из села Мужља код Зре-
ња ни на.

– Дошли смо на сајам раки је у Теме рин 
први пут, јер смо одлу чи ли да се озбиљ ни је 

бави мо тим, па да види мо да ли је добро то 
што ради мо и какав ћемо пла сман оства ри ти 
овде. Доне ли смо раки ју од дуње и доби ли 
злат ну меда љу – кажу Бран ко и Горан Ами-
џић из Буков ца.

– Први пут сам на сај му раки је у Теме ри ну, 
а уче ство ва ла сам на сај му вина про шле 
годи не. Сада сам доне ла комо ви цу и осво ји-
ла злат ну меда љу, као и пехар за прво место 
за нај бо љу раки ју у Теме ри ну – рекла је Ева 
Вар га Жуњи из Теме ри на.

З. Б.

НАГРА ДЕ ЗА НАЈ БО ЉЕ 
ОЦЕ ЊЕ НЕ РАКИ ЈЕ
ЗА нај бо ље раки је доде ље не су 

награ де, па су тако за прва три места 
при пре мље не дипло ме и меда ље, од 
којих је уру че но 45 злат них, 45 сре бр-
них и 51 брон за на меда ља.

Поред тога, доде ље на су и чети ри 
пеха ра. Први пехар за нај бо ље оце ње ну 
раки ју на сај му при пао је изла га чу Косо 
Робер ту (Kószó Róbert) из Зре ња ни на за 
виља мов ку, а дру ги за нај бо љу теме-
рин ску раки ју, комо ви цу, доби ла је Ева 
Вар га Жуњи (Éva Var ga Zsúnyi). С обзи-
ром на то да је шљи ва била нај за сту-
пље ни ја раки ја на ово го ди шњем сај му, 
тре ћи пехар доде љен је Мили чић Радо-
ва ну из Чуру га и четвр ти Хоран го зо 
Арпа ду (Harangozó Árpád) из Бече ја за 
нај бо ље ран ги ра не шљи ве.

ПОСЕ ЋЕ НОСТ САЈ МА
ШТО се тиче посе ти ла ца, сајам раки је 

није био мно го посе ћен, ако се упо ре ди 
са сај мом вина, који је одр жан у јану а-
ру. Шнеј дер напо ми ње да за овај сајам 
не при ма ју дона ци је од спон зо ра, већ 
све дона ци је одла зе упра во на сајам 
вина, где они као „Дру штво при ја те ља 
баште“ ула жу више тру да и сна ге за 
орга ни за ци ју и про мо ци ју.

-Сајам вина је мно го више посе ћен, а 
сајам раки је не толи ко. Не рекла ми ра-
мо га мно го и нема мо спон зо ре, док за 
сајам вина при ма мо дона ци је од спон-
зо ра, рекла ми ра мо и иде мо „наве ли-
ко“, даје мо више сна ге, па смо један од 
нај ја чих у Срби ји. Сајам раки је одр жа-
ва мо због оби ча ја, јер је раки ја рани је 
била опште пиће за Теме рин и Теме рин-
це, пила се и кува ла и то је била тра ди-
ци ја. Упра во зато је овај сајам важан и 
ми наста вља мо да га орга ни зу је мо, 
како се та тра ди ци ја не би пре ки ну ла – 
исти че Шнеј дер.
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Одр жа на про мо ци ја књи ге Ане Дор ник

„ТИ СИ ТА“
Сма тра да у живо ту нема погре шних ства ри, већ само добрих лек ци ја и сва ко живи оно на шта се 

усу дио – Рак дој ке воде ћи узрок обо ле ва ња и уми ра ња од малиг них боле сти у жен ској попу ла ци ји

У гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ у Теме ри ну 25. маја одр-
жа на је про мо ци ја ауто би о граф ске 

књи ге „Ти си та“ Ане Дор ник. У књи зи, 
ова хра бра и врло успе шна жена пише о 
љуба ви, пра вим вред но сти ма и бољем 
живо ту који заслу жу је сва ка жена.

Књи га је пре по зна та као пси хо ло шка 
подр шка девој ка ма и жена ма које се 
лече од кар ци но ма дој ке, а током про мо-
ци је био је пред ста вљен и филм на ком 
су при сут ни могли да виде живот аутор ке 
књи ге пре, током и након дијаг но зе, као 
и моти ва ци о но пре да ва ње Ане Дор ник. 
Током про мо ци је, Ани се при дру жи ла 
и гине ко лог из Дома здра вља Теме рин 
Хеле на Хрњак, која је том при ли ком пру-
жи ла подр шку свим жена ма и ука за ла на 
зна чај пре вен ци је било које боле сти.

Пре ма речи ма Дор ник, са про мо ци је 
носи само пози тив не импре си је, а подр-
шку жена ма сма тра јако важном, не само 
у бор би са раком дој ке, већ гене рал но.

– Ути сци су сјај ни, оду ше вље на сам 
људи ма одав де. Импре си о ни ра ло ме 
то коли ко су сви непо сред ни. Морам да 
похва лим пред сед ни ка Општи не Мла-
де на Зеца и њего вог помоћ ни ка Мила на 

Сави ћа, који су јако емпа тич ни људи, као 
и Кул тур ни цен тар. Иста кла бих коли ко је 
подр шка жена ма важна. Не само у бор-
би са раком дој ке, већ гене рал но уоп ште. 
Импре си је носим пре див не са ове вече-
ра шње про мо ци је, јед на пре ле па раз ме-
на енер ги је – дода је Дор ник.

У насто ја њи ма да подиг не свест о пре-
вен ци ји и лече њу рака дој ке у Срби ји, 
Ана је одлу чи ла да сво је иску ство пре то-
чи у књи гу и тиме посла ла сна жну пору-
ку.

– Вече рас сам овде да пре не сем пору ку 
сви ма, да је циљ оста ти сре ћан и у боли 
и у пат њи, под јед на ко коли ко и у радо-
сти. Јер није херој ство да буде мо хра бри 
само онда када нам све окол но сти иду 
на руку. Херој се поста је онда када нау-
чи мо да импро ви зу је мо, да овла да ва мо 
собом, сво јом ситу а ци јом и сво јим умом.

Сма тра да у живо ту нема погре шних 
ства ри, има само добрих лек ци ја и сва ко 
живи оно на шта се усу дио.

– Живот је довољ но добар усуд да дамо 
целу себе, да се бори мо и да се окру жи-
мо пози тив ним људи ма, који ће нас под-
се ти ти на то шта живот од нас оче ку је. А 
толи ко тога је што живот од нас оче ку је 

и ту смо да живи мо тај живот. На то нас 
под се ћа, дат нам је. И вре ди га живе ти, 
енту зи ја стич но. На кра ју, то се једи но и 
бро ји – пору чу је Дор ник.

Про мо ци ји је при су ство вао и пред сед-
ник Општи не Теме рин Мла ден Зец и том 
при ли ком рекао да је Општи на отку пи ла 
књи ге које је Ана пре да ла Дому здра вља 
Теме рин.

– Књи га је пре по зна та као при руч ник 
за пси хо ло шку подр шку и осна жи ва ње 
жена које про ла зе кроз бор бу. Дра го ми 
је да је ова тема заин те ре со ва ла наше 
сугра ђан ке и скре ну ла им пажњу на 
важност пре вен тив них пре гле да. Општи-
на Теме рин је отку пи ла књи ге које је Ана 
пре да ла дирек то ру теме рин ског Дома 
здра вља Томи сла ву Угар ко ви ћу на оде-
ље њу гине ко ло ги је. Жене нисте саме, ви 
то може те – исти че Зец.

Удру же ње “Жена уз жену” из Бео гра да, 
чији је осни вач Ана Дор ник, на инци ја ти-
ву Општи не Теме рин, од 19. до 21. апри-
ла орга ни зо ва ло је про је кат “Буди хра-
бра” у цен тру Теме ри на, где ја био ста ци-
о ни ран ауто бус, опре мљен ултра звуч ним 
апа ра том и свом нео п ход ном опре мом 
за дијаг но стич ки пре глед. Кара ван је 
имао за циљ да пру жи бес пла тан ултра-
звуч ни пре глед дој ки за све заин те ре со-
ва не жене ста ро сти до 45 годи на. Током 
ове годи не кара ва ну пред сто је вели ки 
про јек ти на наци о нал ном нивоу који ма 
ће ути ца ти на свест жена, али и дру штва 
у циљу пру жа ња подр шке жена ма обо ле-
лим од кар ци но ма дој ке.

С. К.

БИО ГРА ФИ ЈА
АНЕ ДОР НИК
АНА Дор ник рође на је у Бео гра ду. 

По вока ци ји је еко но ми ста, мена џер у 
бан ци. Живот ју је, када је обо ле ла од 
рака дој ке, одвео на дру гу стра ну живо-
та. Данас се кроз свој филан троп ски 
рад, зала же за здра вље жена и буђе ње 
све сти али и кроз број не  хума ни тар не 
актив но сти, пру жа подр шку жена ма 
обо ле лим од рака дој ке. Добит ни ца 
је награ де за “Живот но дело и изу зе-
тан допри нос у бор би са раком дој ке”. 
Осни вач је удру же ња “Жена уз жену”. 

Аутор ка је књи ге “Ти си та” у којој на 
афир ма ти ван начин опи су је сво ју бор-
бу, и ука зу је на број на уве ре ња који-
ма се води ла а која су је у пот пу но сти 
изле чи ла. Књи га је изда та у пет хиља да 
при ме ра ка, пре по зна та је као “пси хо ло-
шки водич” и зато је дони ра на на број-
не домо ве здра вља, бол ни це и инсти ту-
те широм Срби је и реги о на. Ана овом 
књи гом шаље пору ку да се сва ка окол-
ност, може ста ви ти под нашу кон тро лу 
јер ми њоме упра вља мо.

КОД ЖЕНА РАК ДОЈ КЕ ВОДЕЋИ УЗРОК
УМИ РА ЊА ОД МАЛИГ НИХ БОЛЕ СТИ
РАК дој ке пред ста вља воде ћи узрок 

обо ле ва ња и уми ра ња од малиг них 
боле сти у жен ској попу ла ци ји широм 
све та. Пре ма пода ци ма Свет ске здрав-
стве не орга ни за ци је, у све ту се годи шње 
реги стру је око 2.260.000 обо ле лих жена, 
док од исте боле сти сва ке годи не умре 
пре ко пола мили о на њих.

Срби ја се и даље нала зи у врху европ-
ских зема ља по бро ју обо ле лих од ове 
малиг не боле сти и зато се сва ке годи не 
актив но и јав но апе лу је да је рано и пра-
во вре ме но откри ва ње од огром ног зна-
ча ја за живот сва ке жене.

Рак дој ке пре ма пода ци ма Инсти ту-
та за јав но здра вље Срби је “Др Милан 
Јова но вић Батут” одно си више од 1.600 

живо та годи шње, а у истом пери од је 
реги стро ва но пре ко 4.000 ново о бо ле-
лих.

Међу ново о бо ле лим од кар ци но ма 
дој ке се нала зи од 20 посто до 30 одсто 
жена које су мла ђе од 50 годи на, а пре-
ма бро ју обо ле лих жена од рака дој ке, 
ста ти сти ка у Срби ји је врло слич на дру-
гим земља ма у реги о ну.

Пре ма бро ју умр лих, наша земља 
нажа лост зау зи ма висо ко дру го место у 
Евро пи, а раз лог је упра во касно откри-
ва ње рака дој ке. Због тога је пре вен-
ци ја нај ва жни ји фак тор у побољ ша њу 
ове ста ти сти ке и оста је нај по у зда ни ји и 
нај е фи ка сни ји начин за очу ва ње нашег 
здра вља.
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„Мај ски сусре ти“ одр жа ни од 17. до 19. маја у теме рин ској позо ри шној сали

ТЕМЕ РИН ДОМА ЋИН
65. „МАЈ СКИХ СУСРЕ ТА“

Оди гра но укуп но 11 пред ста ва, осам на срп ском и три на мађар ском јези ку – Ове годи не награ ду за 
набо љу пред ста ву одне ли су ОШ „Јован Дучић“ из Кле ка са пред ста вом ‘’Мно го неми ра због Шек спи-
ра’’ и Дом кул ту ре Бач ка Топо ла, Драм ска сек ци ја  ‘’Mošolj ča lok’’ са пред ста ва мо  ‘’Чароб њак из Оза’’

Покрајн ска смо тра дечи јег сцен ског 
ства ра ла штва „Мај ски сусре ти“, тра-
ди ци о нал но, и ове годи не од 17. до 

19. маја одр жа на је 65. пут у позо ри шној 
сали Кул тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“ 
у Теме ри ну.

Посе ти о ци су има ли при ли ку да погле-
да ју укуп но 11 пред ста ва, осам на срп ско и 
три на мађар ском јези ку, и то из сле де ћих 
вој во ђан ских места: Теме ри на, Телеч ке, 
Куле, Кле ка, Кру шчи ћа, Апа ти на, Срем ске 
Митро ви це, Бач ке Топо ле, Црвен ке, Сив ца 
и Зре ња ни на.

Током три дана тра ја ња фести ва ла, кроз 
драм ске сек ци је и гру пе насту пи ло је око 
200 уче сни ка-изво ђа ча, док је око 1300 
деце из теме рин ске општи не има ло при-
ли ку да погле да насту пе сво јих вршња ка 
из оста лих кра је ва Вој во ди не.

Смо тру су отво ри ле чла ни це Општин-
ског већа Нина Срдић и Иза бе ла Урбан. 
Том при ли ком чла ни ца Општин ског већа 
заду же на за ресор кул ту ре Нина Срдић 
иста кла је да ће Општи на ова кав вид мани-

фе ста ци је увек подр жа ва ти и под сти ца ти.
– Мани фе ста ци ја Мај ски сусрет, чији 

је орг ни за тор Савез умет нич ког ства ра-
ла штва ама те ра Вој во ди не, која има дугу 
тра ди ци ју и ове годи не је орга ни зо ва на на 
завид ном нивоу. Изу зет на ми је част што 
је општи на Теме рин у сарад њи са Кул тру-
ним цен тром „ Луки јан Мушиц ки“ три дана 

била дома ћин јед не ова кве мани фе ста-
ци је која децу окре ће позо ри шту и слич-
ним кул тур ним актив но сти ма. Ова кав вид 
мани фе ста ци је ће општи на увек подр жа-
ва ти и под сти ца ти. Иско ри сти ћу при ли ку 
да побед ни ци ма чести там, али исто тако и 
свим оста лим уче сни ци ма. „Мај ски сусре-
ти“ су изу зет но важна мани фе ста ци ја, јер 

децу окре ће позо ри шту, одно сно пра вим 
вред но сти ма – пору чу је Срдић.

Љубав пре ма сце ни, покре ту и машти, 
мла ди и тален то ва ни изво ђа чи пре то чи ли 
су у пред ста ву и пре не ли емо ци је како на 
посе ти о це, тако и на жири. Пун пози тив них 
ути са ка, како због деце која су била на сце-
ни, тако и због дома ћи на ове мани фе ста-
ци је, пред сед ник жири ја др Миљан Воји-
но вић посеб но је иста као да су ове годи не 
„Мај ски сусре ти“ посве ће ни сла ви живо та.

– Имам  ову див ну при ви ле ги ју да се 
дру жим са овом див ном децом , која 
посве ћу ју сво је вре ме, свој рад сцен ском 
драм ском ства ра ла штву. Мислим да је то 
јако леп пут за њихо во сазре ва ње, њихо ву 
међу соб ну интер ак ци ју, као и соци јал но и 
пси хо ло шко сазре ва ње, уче ње нових дела, 
писа ца, пле ме ни тих иде ја које може мо да 

насле ди мо од тих драм ских писа ца. Ови 
сусре ти су посве ће ни сла ви живо та, жели-
мо да поша ље мо пору ку да тре ба да се 
сви тру ди мо да на сва ком месту, у шко ла-
ма, позо ри шним сала ма, на драм ској сце-
ни, што више сла ви мо живот, да га чува-
мо, међу соб но да се шти ти мо, пошту је мо. 
И упра во због целе ситу а ци је у земљи, 
ове годи не су Мај ски сусре ти обе ле же ни 
са акцен том на сла ву живо та - закљу чу је 
за „Наше нови не“ пред сед ник жири ја др 
Миљан Воји но вић.

С. К.

НАЈ БО ЉИ НА 64. „МАЈ СКИМ СУСРЕ ТИ МА“
ПОСЛЕ 11 одгле да них пред ста ва на 65. 

„Мај ским сусре ти ма“, жири у саста ву драм-
ског умет ни ка и педа го га др Миља на Вој-
но ви ћа, глу ми це Еми не Васић Милић и теа-
тро ло га Мар ка Суха рев ског, донео је одлу ку 
да доде ли сле де ћа при зна ња и дипло ме:

ДИПЛО МЕ за нај бо ље глу мач ко оства ре-
ње доби ли су: 
1. Мар ко Кабог за уло гу у пред ста ви ‘’Иш 
бај ка’’
2. Хуђик Шара за уло гу у пред ста ви ‘’Девој-
чи ца са шиби ца ма’’ 
3. Јован Мило са вље вић за уло гу у пред ста-
ви ‘’Мно го неми ра због Шек спи ра’’
4. Нико ла Лој пур за уло гу у пред ста ви 
‘’Ружно паче’’ 
5. Јасна Прен че вић за уло гу у пред ста ви 
‘’Молим учи те љи це’’ 

ПОХВА ЛЕ за глу мач ко оство ре ње доби ли 
су: 
1. Гон цлик Мар ти на за уло гу у пред ста ви 
‘’Девој чи ца са шиби ца ма’’ 
2. Огњен Ћули брк за уло гу у пред ста ви 
‘’Кућа пуна зна ња’’ 
3. Ире на Вин це за уло гу у пред ста ви ‘’Кућа 
пуна зна ња’’ 
4. Јова на Трку ља за уло гу у пред ста ви ‘’Мно-
го неми ра због Шек спи ра’’ 
5. Милак Јан ко вић за уло гу у пред ста ви 

‘’Ружно паче’’ 
6. Вик то ри ја Вен грин за уло гу у пред ста ви 
‘’Ружно паче’’ 
7. Новак Ман дић за уло гу у пред ста ви 
‘’Молим учи те њи це’’ 
8. Дуња Дамја но вић за уло гу у пред ста ви 
‘’Молим учи те њи це’’ 
9. Вања Ста ни ми ро вић за уло гу у пред ста ви 
‘’Цар ски Заточ ник’’ 
10. Дани ло Јова но вић за уло гу у пред ста ви 
‘’Сно ви у љуља шци’’ 
11. Нађа Јови чић за уло гу у пред ста ви ‘’Сно-
ви у љуља шци’’ 
12. Нина Томић за уло гу у пред ста ви ‘’Сно ви 
у љуља шци’’ 
13. Новак Лазић за уло гу у пред ста ви ‘’Сно-
ви у љуља шци’’ 
14. Нико ли на Тодо ров за уло гу у пред ста ви 
‘’Изглад не ли вук’’ 

ДОБИТ НИ ЦИ ДИПЛО МЕ: 
Награ да за ори ги нал ни текст: пред ста-
ва ‘’Мно го неми ра због Шек спи ра’’ - ОШ 
‘’Јован Дучић’’, Клек 
Похва ла за текст: ‘’Кућа пуна зна ња’’ – 
Драм ска ради о ни ца ‘’Цвр чак’’, Теме рин 
Награ да за нај бо љу сце но гра фи ју: пред-
ста ва ‘’Ружно паче’’- Драм ска сек ци ја ОШ 
‘’Вељ ко Вла хо вић’’ и ‘’Луча’’ КУД ‘’Кру-
шчић’’, Кру шчић 
Награ да за нај бо љи костим: пред ста-

ва ‘’Мно го неми ра због Шек спи ра’’ - ОШ 
‘’Јован Дучић’’, Клек 
Награ да за ори ги нал ну музи ку: Дра ган 
Јова но вић Јод - ‘’Сно ви у љуља шци’’- Позо-
ри ште ‘’Сте ван Сре мац’’, Црвен ка 
Награ да за сцен ски говор: пред ста ва ‘’Сно-
ви у љуља шци’’- Позо ри ште ‘’Сте ван Сре-
мац’’, Црвен ка 
Награ да за сцен ски покрет: пред ста ва 
‘’Чароб њак из Оза’’- Дом кул ту ре Бач ка 
Топо ла, Драм ска сек ци ја ‘’Mošolj ča lok’’ 
Награ да за колек тив ну игру: пред ста ва 
‘’Сно ви у љуља шци’’- Позо ри ште ‘’Сте ван 
Сре мац’’, Црвен ка 
Награ да за ино ва ти ван реди тељ ски посту-
пак: Роберт Мол нар у пред ста ви ‘’Девој чи-
ца са шиби ца ма’’- Драм ска сек ци ја ‘’Tini 
Actors’’, МКЦ ‘’Неп кер’’ Кула. 
Награ да за оства ре ну интер ак ци ју са публи-
ком: пред ста ва ‘’Молим учи те љи це’’- Дечи-
ји драм ски сту дио КЦ Апа тин 
Награ да за ино ва ти ван сцен ски језик : 
пред ста ва ‘’У потра зи за Малим прин цом’’- 
ЦЕКОМ Зре ња нин 
Похва ла за маске: пред ста ва ‘’Изглад не ли 
вук’’- Дечи ја драм ска сек ци ја ‘’Вели мир 
Сан дић Вељ ко’’, Дом кул ту ре Сивац 

НАГРА ДА ЗА НАЈ БО ЉУ РЕЖИ ЈУ 
Татја на Дур сун ‘’Мно го неми ра због Шек-
спи ра’’ 

ДОБИТ НИ ЦИ ПРВЕ ТРИ НАГРА ДЕ ЗА НАЈ БО ЉЕ 
ПРЕД СТА ВЕ НА 64. МАЈ СКИМ СУСРЕ ТИ МА: 

1. МЕСТО 
Рав но прав но деле пред ста ве ‘’Мно го неми ра због Шек спи ра’’ - ОШ ‘’Јован Дучић’’, 
Клек и ‘’Чароб њак из Оза’’ Дома кул ту ре Бач ка Топо ла, Драм ска сек ци ја ‘’Mošolj ča-
lok’’ 
2. МЕСТО 
Пред ста ва ‘’Иш бај ка’’ МКД-а ‘’Пете фи Шан дор’’, Телеч ка 
3. МЕСТО 
Рав но прав но деле пред ста ве ‘’Ружно паче’’- Драм ске сек ци је ОШ ‘’Вељ ко Вла хо вић’’ 
и ‘’Луча’’ КУД ‘’Кру шчић’’, Кру шчић и ‘’Сно ви у љуља шци’’- Позо ри шта ‘’Сте ван Сре-
мац’’, Црвен ка 
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АКТУЕЛНО КОНКУРС

Пројекат «У свему смо заједно 2023» финансијски је подржала Општина Темерин. Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Општине Темерин.

На осно ву чла на 76. Зако на о кул ту ри (‘’Слу жбе ни гла сник репу бли ке Срби је’’, број 72/2009, 13/2016, 30/2016-испр., 6/2020, 
47/2021 и 78/2021), чла на 6. Одлу ке о буџе ту општи не Теме рин (‘’Слу жбе ни лист општи не Теме рин’’, број  27/2022) и чла на 2. Пра-
вил ни ка о начи ну, кри те ри ју ми ма и мери ли ма за избор про је ка та у кул ту ри који се финан си ра ју и суфи на на си ра ју из буџе та општи не 
Теме рин (“Слу жбе ни лист општи не Теме рин”, број 2/2017) и Закључ ка  о рас пи си ва њу Кон кур са за суфи нан си ра ње изда вач ке делат-
но сти – обја вљи ва ње књи га у 2022. годи ни  из буџе та  општи не Теме рин,број:06-1/23-56-6-01, које је доне ло  Општин ско веће дана 
11.05.2023. годи не,
     Општин ско веће општи не Теме рин, на 107. сед ни ци одр жа ној 11.05.2023. годи не,

расписује

 КОН КУРС
за  суфи нан си ра ње изда вач ке делат но сти - обја вљи ва ње књи га у 2023. годи ни

I ПРЕД МЕТ КОН КР СА

Општин ско веће у циљу уна пре ђе ња изда вач ке делат но сти, 
раз во ја кул ту ре и умет но сти у општи ни Теме рин, као и афир ми-
са ња кул тур не делат но сти општи не Теме рин, суфи нан си ра ће у 
2023. годи ни обја вљи ва ње књи га на срп ском и мађар ском јези-
ку.

Обла сти за које се може кон ку ри са ти су: роман, при по ве дач ка 
про за, пое зи ја, књи жев ност за децу (изу зев сли ков ни ца и уџбе-
ни ка), есе ји сти ка, дра ма, моно гра фи је, збор ни ци радо ва, дела 
из исто ри је умет но сти и дела из обла сти хума ни стич ких нау ка.

II ВИСИ НА СРЕД СТА ВА

Сред ства за суфи нан си ра ње изда вач ке делат но сти обез бе ђе-
на су Одлу ком о буџе ту општи не Теме рин за 2023. годи ну (‘’Слу-
жбе ни лист општи не Теме рин’’, број  27/2022), у окви ру раз де ла 
4, функ ци ја 820, кон то 481- Дота ци је невла ди ним орга ни за ци ја-
ма, пози ци ја 163, у изно су од 500.000,00 дина ра.

III ОПШТИ УСЛО ВИ КОН КУР СА

1. Пра во уче шћа на кон кур су има ју удру же ња гра ђа на реги-
стро ва на у скла ду са важе ћим закон ским про пи си ма, чији се 
про јек ти одно се на област кул ту ре.

Пра во уче шћа на кон кур су има ју искљу чи во прва изда ња дела 
чије обја вљи ва ње је пла ни ра но у 2023. годи ни као и обја вљи ва-
ње наред них изда ња зна чај них публи ка ци ја.

Ако је публи ка ци ја, било ког жан ра, дру го изда ње али бит но 
изме ње но и допу ње но у одно су на прет ход но изда ње, узе ће се 
у раз ма тра ње.

2. При ја ва на кон курс под но си се на обра сцу Упит ни ка за 
суфи нан си ра ње иза да вач ке делат но сти- обја вљи ва ње књи га у 
2023. годи ни, уз који се при ла же оста ла тра же на  доку мен та ци ја.

Наве де ни Упит ник је састав ни део кон кур са и може се пре у зе-
ти у општи ни Теме рин, први спрат, соба  број 6 или на интер нет 
стра ни ци Општи не: www.teme rin.rs - оде љак  Кул ту ра.

Уз при ја ву се под но си:
• фото ко пи ја Потвр де о реги стра ци ји под но си о ца при ја ве код 
над ле жног орга на
• зва ни чан доказ о рачу ну код Упра ве за тре зор
• тек сто ве чије се обја вљи ва ње пла ни ра (дета љан синоп сис и 
садр жај дела код обја вљи ва ња књи ге)

3. Рок за под но ше ње при ја ва је од  30. маја  до 28. јуна 2023. 
годи не.

4. При ја ве се под но се лич но на Писар ни ци Општин ске упра ве у 
згра ди Општи не Теме рин или путем поште на адре су:

Општи на Теме рин
Ново сад ска 326
21235 Теме рин

са назна ком: КОН КУРС ЗА СУФИ НАН СИ РА ЊЕ ИЗДА ВАЧ КЕ 
ДЕЛАТ НО СТИ-ОБЈА ВЉИ ВА ЊЕ КЊИ ГА У 2023. ГОДИ НИ

5. При ја ве које се доста ве после наве де ног рока, при ја ве са 

непот пу ном доку мен та ци јом, при ја ве посла те путем фак са или 
елек трон ске поште, непот пи са не и нео ве ре не при ја ве, као и 
при ја ве кори сни ка који ма је буџет општи не Теме рин током 2022. 
годи не доде лио сред ства, а који нису под не ли изве штај о њихо-
вој реа ли за ци ји и намен ском утро шку сред ста ва, неће се узи ма-
ти у раз ма тра ње.

6. О избо ру про је ка та по рас пи са ном кон кур су одлу чу је Коми-
си ја за изда вач ку делат ност-обја вљи ва ње књи га ( у даљем тек-
сту: Коми си ја) коју обра зу је Општин ско веће.

7.  Коми си ја раз ма тра при ја ве и у скла ду са усло ви ма кон кур-
са, сачи ња ва пред лог Одлу ке о ибо ру про је ка та који  се  суфи нан-
си ра ју из буџе та општи не Теме рин и доста вља пред лог Одлу ке 
Општин ском већу на усва ја ње.

Пре доста вља ња пред ло га Одлу ке, Коми си ја задр жа ва пра во 
да од под но си ла ца који су бла го вре ме но под не ли при ја ве по 
потре би затра жи додат ну доку мен та ци ју и инфор ма ци је.

8. Одлу ку о  суфи нан си ра њу про је ка та у кул ту ри из буџе та 
општи не Теме рин по кон кур су доно си Општин ско веће на осно-
ву пред ло га Одлу ке Коми си је.                    

Одлу ка Општин ског већа је конач на.
Општин ско веће није оба ве зно да обра зло жи сво је одлу ке.

Уго во ром изме ђу општи не и кори сни ка сред ста ва уре ђу ју се 
пра ва, оба ве зе и одго вор но сти уго вор них стра на, начин реа ли зо-
ва ња про јек та, као и начин изве шта ва ња о намен ском тро ше њу 
сред ста ва.

9. Резул та ти кон ку р са се обја вљу ју на интер нет стра ни ци 
Општи не Теме рин: www.teme rin.rs - оде љак Кул ту ра, нај ка сни је у 
року од 60 дана од дана завр шет ка под но ше ња при ја ва.

10. При ја ве и при ло же на доку мен та ци ја се доста вља ју у јед-
ном при мер ку. Кон курс на доку мент ци ја се не вра ћа.

11.Кон курс се обја вљу је у ,,Слу жбе ном листу општи не Теме-
рин”, на зва нич ној интер нет стра ни ци општи не: www.teme rin.
rs, у рубри ци кон кур си и огла си и у недељ ним нови на ма ‘’Наше 
нови не’’, које изла зе на тери то ри ји општи не Теме рин.
                 

IV КРИ ТЕ РИ ЈУ МИ ЗА ДОДЕ ЛУ НОВ ЧА НИХ СРЕД СТА ВА

Избор про је ка та ће бити извр шен у скла ду са Пра вил ни ком о 
начи ну, кри те ри ју ми ма и мери ли ма за избор про је ка та у кул-
ту ри који се финан си ра ју и суфи на на си ра ју из буџе та општи не 
Теме рин (‘’Слу жбе ни лист општи не Теме рин’’, број 2/2017).

РЕПУ БЛИ КА СРБИ ЈА
АП ВОЈ ВО ДИ НА 
ОПШТИ НА ТЕМЕ РИН  
ОПШТИН СКО ВЕЋЕ   
Број:06-1/23-56-6-01    
Дана:11.05.2023. годи не
ТЕМЕРИН

ПРЕД СЕД НИК ОПШТИ НЕ
МЛА ДЕН ЗЕЦ

Вели ки успех наше сугра ђан ке на так ми че њу Пин ко ве зве зди це

МУЗИЧ КА ЗВЕ ЗДИ ЦА ИЗ
БАЧ КОГ ЈАР КА – НИКО ЛИ ЈА ШИП КА
Осмо го ди шња девој чи ца 

и уче ни ца дру гог раз ре-
да Основ не шко ле „Слав-

ко Родић“ из Бач ког Јар ка, 
Нико ли ја Шип ка, при ву кла је 
пажњу сво јом поја вом и завид-
ним резул та ти ма које је пости-
гла у про те клих неко ли ко месе-
ци у музич ком так ми че њу 
„Пин ко ве зве зди це“. 

Ово так ми че ње, у орга ни за-
ци ји теле ви зи је Пинк и Сити 
рекорд са наме ње но је деци 
узра ста до 15 годи на, а чла но ви 
жири ја су наши позна ти естрад-
ни умет ни ци Јеле на Тома ше-
вић, Леон ти на Вуко ма но вић, 
Сер геј Ћет ко вић, Тија на Дап че-
вић и Анђе ла Вујо вић.

Пре ма речи ма Нико ли ји не 
мај ке, Нине Шип ке, инте ре со-
ва ње за музи ку код њене ћер ке 
поја ви ло се још у раном детињ-
ству, када је пра ви ла покре те и 
пле са ла у рит му музи ке. Како 
би раз ви ла свој тале нат и иско-
ри сти ла потен ци јал, роди те љи 
су је упи са ли у при ват ну музич-
ку шко лу „Дог ма“ у Теме ри ну, 
коју поха ђа више од годи ну и по 
дана. Нај пре је кре ну ла на часо-
ве кла ви ра, а потом и пева ња, 
након чега је, на пред лог про-
фе сор ке и вла сни це музич ке 
шко ле, Срне Жугић, усле ди ла 
при ја ва и уче шће у „Пин ко вим 
зве зди ца ма“, где јој је она ујед-
но била и мен тор.

– Нико ли ја је већ као беба и 
као мала девој чи ца реа го ва ла 
на музи ку, уме ла је да пра ви 
покре те у рит му песми ца које 
смо слу ша ле, а касни је и пева ле 
зајед но. Пре нешто више од 
годи ну и по дана кре ну ла је да 
сви ра кла вир у при ват ној 
музич кој шко ли „Дог ма“ у Теме-
ри ну, када је њена про фе сор ка 
Срна Жугић откри ла да има 
тале нат и за пева ње. Сви ра ла је 
на два кон цер та у Теме ри ну, 
што су јој били први јав ни 
насту пи, и упра во тада је про-
фе сор ка пре по зна ла у њој жељу 
за сцен ским насту пом. Потом је 
инси сти ра ла да се Нико ли ја 
при ја ви на „Пин ко ве зве зди це“, 
и ја сам то могла само да при-
хва тим и кажем „Да“ жељи сво-

је ћер ке – обја шња ва Нина 
Шип ка.

Сни ма ње еми си ја за „Пин ко-
ве зве зди це“ поче ло је у сеп тем-
бру про шле годи не, а Нико ли јин 
тале нат заси јао је већ у првом 
кру гу, када је пева ла песму „Око 
моје сањи во“ гру пе „Мага зин“. 

Њен први наступ пред струч ним 
жири јем, публи ком, каме ра ма и 
рефлек то ри ма, пре ма речи ма 
мај ке, про шао је одлич но. Нико-
ли ја није има ла тре му, већ је 
одва жно и сло бод но иза шла на 
вели ку, озбиљ ну музич ку сце ну 
и пока за ла се у нај бо љем све тлу. 

Забе ле жи ла је одлич не резул та-
те, чему у при лог иду реак ци је 
жири ја који су изне ли само 
пози тив не комен та ре, тако да је 
са свих пет гла со ва про шла 
директ но у сле де ћи круг.

Нико ли ја је так ми че ње у 
„Пин ко вим зезди ца ма“ завр ши-
ла у петом кру гу, међу тим сво-
јим уче шћем и оства ре ним пла-
сма ном пости гла је вели ки 
успех, на шта су њени роди те љи 
вео ма поно сни.

– Нико ли ја је пре срећ на што 
је била део „Пин ко вих зве зди-
ца“. Мислим да још увек није 
све сна шта се деша ва ло и коли-
ко је то био вели ки и озби љан 
про је кат и вели ко иску ство за 
њу тако малу. Задо вољ на је сво-
јим успе хом и усхи ће на је и 
даље, а и ми смо тако ђе, наро-
чи то када се при се ти мо како је 
осва ја ла сце ну и шар ми ра ла 
публи ку. Упо зна ла је нове дру га-
ре и заи ста ужи ва ла у целом 
овом про це су. Наста ви ће да 
поха ђа часо ве кла ви ра и пева-
ња, па ћемо пра ти ти како ће се 
ства ри даље одви ја ти што се 
тиче њеног тален та и инте ре со-
ва ња за музи ку – каже Нина 
Шип ка.

З. Б.
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КУЛТУРА КУЛТУРА

У гале ри ји Кул тур ног цен тра 4. маја отво ре на изло жба умет нич ких радо ва Вик то ри је Јанић

„СИНЕР ГИ ЈА МАТЕ МА ТИ КЕ,
УМЕТ НО СТИ И ИСКУ СТВА“

Пета само стал на изло жба скулп ту ра и 
инста ла ци ја под нази вом „Синер ги-
ја мате ма ти ке, умет но сти и иску ства“ 

умет ни це Вик то ри је Јанић отво ре на је 4. 
маја у гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ у Теме ри ну. Умет ни ца је вео ма 
задо вољ на сарад њом са Кул тур ним цен-
тром и исти че да има одлич не ути ске пово-
дом отва ра ња изло жбе у Теме ри ну.

– Заи ста сам оду ше вље на. Пре све га 
одзи вом. С обзи ром на то да се дого дио 
тај неми ли дога ђај у Бео гра ду, при бо ја ва ла 
сам се да ли ће изло жба пре све га бити одр-
жа на, а онда кад је већ одлу че но да буде 
одр жа на, при бо ја ва ла сам се и коли ки ће 
бити одзив. Међу тим, људи су се поја ви ли 
и заи ста им хва ла на томе. Пре за до вољ на 
сам – каже Јанић.

Овај кул тур ни дога ђај све ча но је отво ри-

ла ака дем ска сли кар ка Сне жа на Ман дић, 
а текст за ката лог писао је исто ри чар умет-
но сти Миле Игња то вић, који у том тек сту 
наво ди да Вик то ри ји ни радо ви пред ста вља-
ју инте лек ту ал но обли ко ва ње при мар не 
иде је.

– Вик то ри јин фили гран ски рад не пред-
ста вља искљу чи во тра же ње нове фор ме 
кроз раз ли чи те темат ске садр жа је, већ 
инте лек ту ал ним обли ко ва њем при мар не 
иде је насто ји да самој фор ми да скри ве но 
и про ши ре но зна че ње, има ју ћи при том у 
виду нашу колек тив ну свест, и посма тра но 
из исто риј ског угла, о важно сти папи ра у 
свет ској кул ту ри и умет но сти. У тој инте лек-
ту ал ној тран сфор ма ци ји визу ел ног садр жа-
ја њени радо ви се не могу више посма тра ти 
само као рекон струк ци ја оптич ке ствар но-
сти, већ као „инста ла ци ја нара ци је“ која је 
про же та сло је ви том духов ном, егзи стен ци-
јал ном и мито ло шком сим бо ли ком...

Изло жба је била отво ре на до 18. маја. 
Вик то ри ја Јанић, ову изло жбу у Теме ри ну, 
исти че као јако важну, јер њоме затва ра 
циклус свог првог пред ста вља ња.

– Прак тич но сам има ла јед но за дру гом 
изло жбу. Ова у Теме ри ну ми је јако важна 
изло жба, пре све га зато што сам овом изло-
жбом, нека ко затво ри ла циклус првог пред-
ста вља ња. Сад бих се пову кла, да радим на 
новим дели ма, како бих могла кра јем годи-
не да изло жим нове радо ве. А позив имам 
из Срем ских Кар ло ва ца – дода је Јанић.

С. К.

БИО ГРА ФИ ЈА УМЕТ НИ ЦЕ 
ВИК ТО РИ ЈЕ ЈАНИЋ
ВИК ТО РИ ЈА Јанић, само стал на визу-

ел на умет ни ца, рође на 30. новем бра 
1975. годи не, у Бач кој Палан ци. Основ-
ну и сред њу пољо при вред ну шко лу 
завр ши ла је у Новом Саду и Футо гу, 
шко ло ва ње затим наста ви ла у САД, где 
је дипло ми ра ла на држав ном коле џу 
Север не Вир џи ни је у Алек сан дри ји у 
обла сти “Послов не адми ни стра ци је”. За 
зала га ње је награ ђе на титу лом поча сне 
гра ђан ке Харис бур га у Пен сил ва ни ји, 
2009. годи не. 

Дипло ми ра ла је на при ват ном Факул-
те ту за послов не сту ди је, Мега тренд 
Уни вер зи те та у Бео гра ду, у обла сти еко-
но ми је “Међу на род ни бизнис”, 2014. 
годи не. Успе шно је упи са ла и спе ци ја-
ли стич ке сту ди је на држав ном Уни вер-
зи те ту у Новом Саду, у обла сти “Бан-
кар ство и оси гу ра ње”. Ради ла је у кор-
по ра тив ним систе ми ма у Срби ји и ино-
стран ству и као успе шна послов на жена, 
напу сти ла сту ди је, кор по ра тив ни свет и 
посве ти ла се умет но сти. 

Соп стве ни умет нич ки израз пону ди ла 
је у зах тев ној тех ни ци папир ног фили-
гра на, за сада, једи на у Срби ји. 

Чла ни ца Удру же ња само стал них 
зана тли ја у Новом Саду поста ла је 2020. 
годи не, када је Град ска упра ва за при-
вре ду подр жа ла њен про је кат и осни-
ва ње “Арт сту ди ја Вик то ри ја Јанић”. 
Мини стар ство при вре де Репу бли ке 
Срби је доде ли ло јој је сер ти фи кат са 
посеб ном озна ком “про из вод умет нич-
ког зана та”. Чла ни ца Уни је послов них 
жена Вој во ди не поста ла је 2022. годи не. 

САМО СТАЛ НЕ
И ЗАЈЕД НИЧ КЕ
ИЗЛО ЖБЕ УМЕТ НИ ЦЕ
САМО СТАЛ НО је сво ја дела пред-

ста ви ла у Кул тур ном цен тру у Бео чи ну 
и у гале ри ји При вред не комо ре Вој-
во ди не у Новом Саду. Уче ство ва ла је 
на колек тив ној изло жби “При ча о сун-
цо кре ту и љуби чи ца ма у про зо ру” на 
“89. међу на род ном пољо при вред ном 
сај му” у Новом Саду. Тако ђе, уче сни ца 
је и ликов не коло ни је Там бу ри ца Фест 
2022 што под ра зу ме ва и њено уче шће у 
колек тив ној изло жби Там бу ри ца Феста 
2022. 

Затим, само стал но се пред ста ви ла у 
Гале ри ји Кул тур ног цен тра “Мла дост” у 
Футо гу, изло жбом “Фибо на чи је ва спи-
ра ла – умет ност мате ма тич ког пра ви ла 
тре ћи не”. 

Изло жи ла је сво ја дела и у про сто ри-
ја ма Цен тра за кул ту ру Ста ра Пазо ва, у 
Гале ри ји – Мира Брт ка. Свој рад је пред-
ста ви ла и изло жи ла на ликов ној коло-
ни ји “Штап Рај ка Маму зи ћа”, у гале ри ји 
ликов не умет но сти поклон збир ка Рај ка 
Маму зи ћа. 

И на послет ку, у про сто ри ја ма Кул тур-
ног цен тра “Луки јан Мушиц ки” у Теме-
ри ну.

Изло жба дечи јих радо ва кре а тив не ради о ни це ART BUGS из Теме ри на 

ТЕМЕ РИН СКА ГАЛЕ РИ ЈА
ИЗ ДЕЧИ ЈЕГ УГЛА

У гале ри ји Кул тур ног цен-
тра „Луки јан Мушиц ки“ 
у Теме ри ну 22. маја отво-

ре на је изло жба дечи јих радо ва 
кре а тив не ради о ни це ART BUGS 
из Теме ри на. 

Теме рин је место које зна да 
буде дома ћин кре а тив ци ма, 
умет ни ци ма, малим про из во-
ђа чи ма. На отва ра њу, зајед-
нич ки, како ауто ри малих умет-
нич ких дела, тако и посе ти о ци, 
дели ли су добру енер ги ју и 
удру же ним сна га ма упри ли чи-
ли вече у теме рин ској гале ри ји.

ART BUGS је кре а тив на ради-
о ни ца наме ње на деци која 
сво ју машту желе да пре тво ре 
у ствар ност, довољ но хра бра 
да кроз одра ста ње оста вља-
ју шаре не тра го ве којих ће се 
радо сећа ти. Кре а тив ну ради о-
ни цу води Ката ри на Бене Обра-
до вић, дипло ми ра ни ликов ни 
гра фи чар – про фе сор ликов не 
кул ту ре. Посто је од 2. децем бра 
2019. годи не. Тре нут но бро је 
укуп но 53 чла на. 

Сјај не импре си је са отва ра ња 
изло жбе носи и „вођа дру жи-
не“ Ката ри на Бене Обра до вић, 
про фе сор ликов не умет но сти.

– Мој ути сак после отва ра ња 

изло жбе је пре ди ван. Пуно ми 
је срце. Доне кле сам и оче ки ва-
ла ово ли ки одзив, јер ствар но 
имам пуно деце. Тре ћи на деце 
није ни дошла, неки су боле-
сни, неки јед но став но се нису 

укло пи ли са вре ме ном. Ево 
данас је при сут но око 40 деце. 
Сама изло жба има пре ко 300 
радо ва. Тако да сам ја ствар но 
пре за до вољ на – са осме хом 

исти че Обра до вић.
Поред тога што им је циљ да 

деца иско ри сте сво ју машту, 
кре а тив ност и вољу и пре то че 
сво је жеље и зами сли у неко 
умет нич ко дело, пре ма речи-

ма про фе сор ке ликов не умет-
но сти, јед на ко важно им је да 
нема раз ли ка међу децом. 

– Свр ха нашег Удру же ња је 
да буде мо гла сни, шаре ни. Да 

буде мо кре а тив ни, не мора мо 
да буде мо уоп ште тален то ва-
ни. Јед но став но воли мо да сец-
ка мо, лепи мо, ства ра мо. Ако 
види мо неки чеп на земљи, да 
од њега ство ри мо нешто лепо 
– наста вља Обра до вић. - Циљ 
нам је да иза ђе мо из кути је. 
Уоп ште не мора ју да деца буду 
тален то ва на да би се упи са-
ла код нас. Само воља и жеља. 
Морам да кажем да ми је мул-
ти кул ту рал ност јако важна, јер 
никад нисам воле ла да се људи 
раз два ја ју. Језик не сме да буде 
бари је ра. То нам је био један од 
важни јих циље ва, сто га су нам 
гру пе мешо ви те.

Умет ност код деце је изу зет-
но важна, а упо тре ба маште за 
ства ра ње нечег мање или више 
кори сног за сва ко днев ни живот, 
ће их нау чи ти важно сти лич ног 
ства ра ла штва и сво јих могућ но-
сти.

Кре а тив не ради о ни це и слу-
же упра во да деци помог ну да 
сво ју машту испо ље на кори-
стан и заба ван начин, те да бес-
ко ри сним или суви шним пред-
ме ти ма удах ну нови сми сао и 
учи не их живим.

С. К.

Пројекат «Комшија није мањина 2023» финансијски је подржао Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
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Шахов ско првен ство Бач ка лига Нови Сад

ЈЕД НА ПОБЕ ДА И ДВА РЕМИ ЈА 
ТЕМЕ РИН СКИХ ШАХИ СТА

Оста ла још два кола до  кра ја Бач ке лиге Нови Сад – Све више мла дих заин те ре со ва но за игра ње 
шаха – Нај ве ћи про блем ШК Теме рин и даље недо ста так про сто ри ја

У мају месе цу поче ло је шахов ско првен-
ство Бач ка лига Нови Сад, а дома ћин 
првог кола био је Шахов ски клуб Теме-

рин, који је уго стио еки пу Србо бра на. Так-
ми че ње је поче ло у Омла дин ском дому 14. 
маја, а уче шће су узе ли так ми ча ри из раз ли-
чи тих дело ва Срби је, али и ино стран ства. 

Србо бран ски шахи сти су били један од 
фаво ри та за прво место, јер је то еки па коју 
наши шахи сти нису побе ди ли прт ход них 
десет годи на. Међу тим, побе ду на кра ју 
првог кола поне ли су теме рин ски шахи сти 
резул та том 4:2, чиме су се кан ди до ва ли за 
нај ви ши пла сман у ово го ди шњем првен-
ству. 

Побе де су оства ри ли: Бра ни мир Бањац, 
Вла сти мир Кова чић, Шан дор Пастор и Зол-
тан Бот ка. 

Дру го коло Бач ке лиге Нови Сад одр жа-
но је 21. маја, а наши шахи сти су били гости 
еки пи Шахов ског клу ба Мла дост из Бач ког 
Петров ца. То је еки па која је про шле годи не 
осво ји ла прво место. У дру гом колу наши 
шахи сти су оди гра ли нере ше но 3:3, након 
чега су на табе ли зау зе ли 4. место са побе-
дом и реми јем. 

Побе де у дру гом колу оства ри ли су: 
Андор Рај шли, Вла сти мир Кова чић и Радо-
мир Мар ко вић. 

У неде љу, 28. маја Теме рин је опет био 
дома ћин тећег кола, ово га пута еки пи 64 из 

Новог Сада. Резул тат тре ћег кола је тако ђе 
био нере шен 3:3. 

Пред сед ник Шахов ског клу ба Теме рин 
Јанош Чор ба каже да је вео ма задо во-
љан резул та ти ма које пости жу теме рин-
ски шахи сти, али да им нај ве ћи про блем 

пред ста вља то што нема ју про стор у којем 
би могли да оку пља ју већи број, наро чи то 
мла ђих шахи ста и да сво је зна ње пре не су 
на неке буду ће гене ра ци је. 

– Има мо доста јаке игра че и због тога је 
у пла ну да наред не годи не реги стру је мо и 
дру гу еки пу у нај ни жој лиги. Има мо неко-
ли ко мла дих људи који дола зе у клуб и 
жели мо и њих да укљу чи мо. Нажа лост још 
увек нема мо сво је про сто ри је како бисмо 
ради ли са децом, што нам је вели ки про-
блем. Мно го је више мла дих људи који су 
заин те ре со ва ни, али нема мо где да ради-
мо са њима. То је изме ђу 30 и 40 деце који 
би воле ли да игра ју шах. Морам тако ђе да 
кажем да имам на неки начин и морал ну 
оба ве зу пре ма бив шим чла но ви ма клу ба, 
који нажа лост нису више са нама, да и у 
Бач ком Јар ку осну је мо клуб – наводи Чорба.

Оста ла су још два кола до кра ја Бач ке 
лиге Нови Сад, сле де ћи викенд, 4. јуна, 
теме рин ски шахи сти саста ју се са ШК Капа-
блан ка у Новом Саду, након чега ће 11. 
јуна бити дома ћи ни ШК Сутје ска из Бач ког 
Добр ог Поља чиме ће бити завр ше ни про-
лећ ни тур ни ри. 

Т. К.
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